Соблюдении пожарной безопасности в новогодние праздники.
Новый год -самый долгожданный праздник в году, как для детей так и для взрослых. Это период волшебства и исполнения самых заветных желаний. Дети ждут чудес и незабываемого праздника. Наверняка и ваша семья с нетерпением ждет наступления этого торжества. В новогодней суматохе главное не потерять бдительность и помнить, что Веселый Новый Год- безопасный  Новый Год. Огни, фейерверки, елочные игрушки, сладости и изысканные блюда, трескучий мороз и веселые гулянья могут стать серьезными причинами травм и болезней. Что бы избежать неприятностей помните правила безопасности, они очень просты и заключаются в следующем:
1. Пиротехника!
- Не надо делать фейерверки в домашних условиях. В новый год лучше их просто купить.
-Хранить приобретенные фейерверки нужно в сухих местах, удаленных от нагревательных приборов. Кроме того, желательно, чтобы это место было труднодоступным для детей.
2.Отдельно о хлопушках и бенгальских огнях:
-Не давайте детям самостоятельно взрывать хлопушки.
-При их использовании убедитесь, где находится веревка и откуда произойдет выстрел.
-При использование бенгальских огней держите их на расстоянии вытянутой руки.
-Учтите, что искры могут попасть на пол, одежду, волосы.
-Зажигая свечи, помните, что это, хоть и небольшой, но открытый огонь. Поэтому не стоит украшать ими елку, так как это может привести к пожару.
3. Отравления, аллергия и обострения заболевания желудочно-кишечного тракта.
Большое количество пищи, сладостей и напитков могут привести к этим нежелательным последствиям. Меню для детей должно соответствовать их возрасту. Избегайте острых и экзотических блюд и морепродуктов. Соблюдайте технологию приготовления еды. Контролируйте количество съеденного детьми, чтобы избежать проблем связанных с перееданием.
4. Порезы, ушибы и другие травмы.
Такую опасность несет все: от елочных игрушек до посуды. Лучше отказаться от использования стеклянных игрушек, если в семье есть маленькие дети. Контролируйте поведение детей, так как чрезмерное возбуждение от праздника может привести к нежелательным последствиям, особенно если детей много. Займите ваших чад спокойными играми, интересными конкурсами и не предоставляйте их самим себе. Таким образом, вы создадите безопасный новый год, дети же получат массу удовольствий от проведенного вместе времени.
Хорошее настроение и запоминающийся праздник зависит от ответственного подхода к его организации и соблюдению простых правил. Что позволит вам и вашим детям получить море эмоций и исполнить все свои желания.
Счастливого и безопасного Нового Года!

